



法治传真

## 区检察院检察官入选全省检察机关人才库

□记者 仪博文 报道  
 本报讯 近日,山东省检察院第四检察部对全省检察机关经济犯罪检察人才库进行了调整,黄岛区(西海岸新区)人民检察院第二检察部一级检察官赵甜甜入选网络犯罪检察专业组人才库。

据了解,自2014年10月入职以来,赵甜甜一直奋战在刑检办案一线,共办理审查起诉案件700余件。她曾承办全国首起利用网络游戏传播有害涉政信息案、新区首起涉疫情妨害公务案,办理的李某某交通肇事案被评为全省优秀不起诉案件。她探索创建了“心理评估+释法说理+律师参与”一体化办案模式,并在全国认罪认罚制度试点推进会上作经验介绍。

从检八年来,赵甜甜曾获评第八届青岛市十佳公诉人、西海岸新区优秀青年志愿者等荣誉称号。

## 发挥两公律师作用 提升法治保障水平

□记者 仪博文 通讯员 宋福康 报道  
 本报讯 为进一步加强公职律师队伍建设,日前,西海岸新区司法局召开全区两公律师代表座谈会。

座谈会上,参会代表结合自身工作经验,围绕两公律师的设立情况、作用发挥情况、履职过程中存在的问题和困难等作了交流发言,并就如何更好发挥两公律师的职能作用、如何更好激发两公律师工作的创造性等建言献策,还对两公律师队伍建设工作提出了意见建议。

下一步,区司法局将继续积极协调解决两公律师在工作中存在的困难问题,指导两公律师在完成自身岗位职责的同时,更好发挥法治服务与保障的功能优势,为新区经济社会高质量发展提供有力法治保障。

## 普法宣传进乡村 释法说理惠百姓

□记者 仪博文 通讯员 郭秋菊 报道  
 本报讯 为扎实推进“优化营商环境送法进乡村宣传周”活动,近日,区司法局与珠海街道联合开展了“党建引领,法援惠民”主题党日暨优化营商环境送法进乡村主题普法活动。

在珠海街道大荒村活动现场,工作人员向群众发放了《中华人民共和国法律援助法》《法律援助服务指南》等宣传材料100余份,并为30余名群众现场释法说理、答疑解惑,让大家在“家门口”享受到了便捷的法律服务。

本次活动充分发挥党建引领作用,将党建工作与法律援助相结合,进一步提升了法律援助的知晓率,营造了“人人关心营商环境、人人维护营商环境、人人都是营商环境”的良好氛围,为新区法治社会建设提供了坚强保障。

# 侵权! 两人偷拍并泄露同事微信聊天记录致其被公司解雇 被判在朋友圈道歉一星期

## 基本案情>>偷拍散布同事聊天记录致其被解雇

2022年8月10日15时许,在青岛市某产业园物业办公室内,万某使用前台办公电脑时发现刘某的微信在该电脑上登录。为留存信息以便与他人讲刘某的闲话,万某指使同事逢某到楼梯口望风,自己则翻看刘某的微信聊天记录并用手机拍照,又将相关照片发给物业朱某。后

公安机关作出行政处罚决定书,认定万某侵犯隐私的违法行为成立。刘某认为万某和逢某透漏其微信聊天记录,导致其被公司解除劳动合同,造成经济损失,且很多人议论此事,对其造成精神困扰,遂诉至黄岛区(西海岸新区)人民法院,要求万某、逢某赔礼道歉并赔偿损失。

## 法院判决>>在朋友圈发布致歉声明并赔偿3000元

黄岛法院审理认为,原告刘某作为自然人,享有不愿让他人知晓的个人信息的权利,其个人信息、与他人的私密聊天记录等内容都是其不愿为他人知晓的个人隐私。万某偷拍刘某微信聊天记录并发送给他人,会造成上述信息的泄露,其行为侵犯刘某人身权益的程度明显,应当承担侵权责任。逢某在万某偷拍聊天记录时为其放风,具有帮助侵权的主观故意,构成共同侵权,亦应当承担侵权责任。

综合考虑本案的侵权形式、影响范围、损害性质和程度等因素,法院依法判令被告万某、逢某分别在其微信朋友圈发布向原告刘某的致歉声明(声明内容须经法院审核同意)且至少保留一周时间。若被告万某、逢某拒不履行,法院将采取在网络上发布公告或者公布裁判文书等合理的方式执行,由此产生的费用由被告万某、逢某承担;被告万某、逢某连带赔偿原告刘某精神损害抚慰金3000元。该判决现已生效。

## 法官说法>>侵犯他人私密信息应承担相应责任

“在现代社会,人们对隐私和个人信息的保护越来越重视。民法典人格权编的第六章对‘隐私权和个人信息保护’作了专门规定,其中第一千零三十二条,明确‘隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私

密信息’。本案被告私自将原告的聊天记录拍摄并发送他人,经过舆论发酵,严重影响了原告的生活,属于典型的对私密信息构成侵犯,应依法承担相应责任。”黄岛法院铁山法庭三级法官孙洲洋说道。

### 以案说法

□本报记者 仪博文

如今,通过散布他人微信聊天记录以曝光丑闻的“大瓜”时常见于网络。但“吃瓜群众”在围观热点的同时,要意识到网络不是法外之地,私自散布他人微信聊天记录极有可能因泄露他人隐私而承担法律责任。近日,黄岛法院审结了一起案件,两人因偷拍同事微信聊天记录并传播,被判在朋友圈向对方道歉一星期,并赔偿精神损失费3000元。



# 跨省执行,追回44台纺织设备

黄岛法院执行局干警奔赴安徽开展执行工作,保障当事人合法权益

□本报记者 仪博文 本报通讯员 吴兆强 王娟

“路途遥远,法院却依然帮我们要回了设备,多亏了法官的责任心!”近日,申请执行人、青岛某纺织机械公司负责人将一面写有“正义的守护者 人民的好法官”字样的锦旗,送到黄岛区(西海岸新区)人民法院执行局法官手中,对法院跨省为其追回44台大型纺织设备的高效执行行动表示感谢。

## >>拒不履行<< 被执行人玩起“失踪”

2019年至2020年,安徽省六安市的吴某某先后三次向青岛某纺织机械公司购买纺织设备共60台。交货后,吴某某以各种理由拖延支付货款,青岛某纺织机械公司遂将其诉至黄岛法院。经法院调解,双方达成协议,约定剩余款项由吴某某分四次支付,费用按期足额支付完成前,案涉纺织设备仍归青岛某纺织机械公司所有。

调解书生效后,吴某某拒不履行,青岛某纺织机械公司遂向法院申请强制执行。面对法院的执行通知书,被执行人吴某某依然逃避执行,甚至玩起了“失踪”。银货迟迟不能两讫,青岛某纺织机械公司的经营因此受到不利影响。

## >>雷霆出击<< 两地法院联合“亮剑”

在获得申请执行人提供的线索

后,为抢抓执行有利时机,防止被执行人将设备变卖或转移,黄岛法院执行局内部立即研判、制定执行预案、调配警力,并通过执行协作系统层报异地协助执行。

今年4月24日,黄岛法院执行团队驱车700多公里奔赴吴某某工厂所在地六安市金寨县。在金寨法院的大力支持下,双方迅速研究制定出具体执行方案。执行行动当天,金寨法院执行局局长现场协助指挥,两地法院协同配合,为案件顺利推进提供了组织保障。

## >>妥善处理<< 跨省执行圆满收官

由于吴某某的工厂在一处纺织园区内,执行现场很快就聚集起驻足观望的人群,其中不乏与吴某某存在业务往来的其他债权人。执行干警核实身份后主动向其释明法院的执行依据,要求对方不得阻碍法院的执行行为。

后续拆装设备时,由于遭到被执行人家属堵门和工人阻拦,场面一度陷入

混乱。执行法官释法明理,说明阻拦强制执行的法律后果。经过沟通,被执行人家属同意拆卸设备,工人却依旧情绪激动,案件执行受阻、陷入僵局。

经了解,该工厂拖欠20名工人的工资尚未给付。为尽可能兼顾申请人的合法权益和工人的民生权益,执行法官秉持善意文明的执行理念,耐心寻找解决问题的办法,现场组织各方协商,最终促成对案涉标的处置达成协议,确定44台设备由申请人取回,其余16台设备保留现状,纳入工厂债务清偿,保障工人工资支付。

在两地法院的协同配合下,设备拆除和运输工作最终以顺利开展,44台设备全部安全拆除并运回,此次跨省执行行动圆满收官。

执行法官表示,由于该案涉及多方权益交织,所以必须妥善解决矛盾、推动达成共识,才能画出“最大同心圆”。黄岛法院将持续发挥审判职能作用,加强涉企矛盾纠纷化解,保障当事人的合法权益,切实助力新区优化营商环境。